

意图“秀团结” 美国遭遇“真尴尬”

第九届美洲峰会开幕式8日在美国洛杉矶举行,然而多国领导人缺席峰会。

危地马拉、萨尔瓦多、洪都拉斯和墨西哥四国总统均未与会,而是由外交部长出席。此前,美方以所谓“民主问题”为借口,不邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人,引发多个美洲国家领导人批评或抵制。路透社说,这届峰会上,代替国家领导人与会的外长异常多。美联社评述,许多国家领导人缺席的场面凸显这届峰会受到抵制。

美国总统约瑟夫·拜登在开幕式上宣布一项美国与拉美国家的经济伙伴关系计划,称要使供应链“更坚韧、更安全、更可持续”。不过,按照法新社解读,这一计划概念多于具体承诺,也没有承诺开放更多市场渠道或注入更多资金。一名美国政府高级官员告诉路透

社,这项计划尚未完全成型,没有提供关税优惠,而且初期只面向与美国“志同道合的伙伴”开放。

拜登在开幕式上还称,这次峰会展示了“难以置信的民主的力量”。然而,古巴国家主席米格尔·迪亚斯-卡内尔前一天在电视讲话中强调,美国并无“道义权威”在峰会上谈论民主,美国能阻止古巴参会,但“无法阻止我们发声,无法掩盖真相”。

这次峰会期间,拜登将与巴西总统雅伊尔·博索纳罗进行首次会晤,按照路透社的说法,拜登是不得不向对方示好。

拜登上任以来,未与博索纳罗会晤或通话,与上一任美国总统唐纳德·特朗普和博索纳罗来往密切形成鲜明对比。博索纳罗曾多次质疑拜登当选结果的公正性,峰会开幕前一度暗示不打算出席,后来

强调是拜登派了特使到巴西劝说,才让他改了主意。

出席过3届美洲峰会的巴西前外交部长塞拉索·阿莫林说,拜登意欲借峰会“秀团结”,却不得不“付出代价”,邀请一名质疑他连选结果的巴西总统。

英国《金融时报》援引巴西热图利奥·瓦加斯基金会国际关系研究专家奥利弗·施廷克尔的话报道,如果巴西领导人也不参会,那将表明美国在拉美影响力明显有限。“如果巴西领导人不出现在会议桌前,那是在对拜登政府打脸……即便大家都知道,两国关系处于非常艰难的状态。”

美联社以3名巴西内阁部长为消息源报道,博索纳罗答应赴会前,向拜登提出条件,包括确保两人双边会晤和不得就任何问题指责他。(新华社)

波音人力短缺 美国新“空军一号”难产

美国国会监督调查机构发现,新一代总统专机“空军一号”出厂计划又要推迟,主要原因之一是承包商波音公司人力短缺,招不到足够的机械工人。

美国国会机构政府问责局8日发布报告说,由于“劳动力市场竞争激烈,波音公司机械工人数量有限”,一些专机内部装修作业的承包商也需要替换,可能造成交付延迟。另一方面,波音还把推迟交付归咎于“对熟练技工的安全审批流程效率低下”。

“空军一号”是美国总统专机代称。现役两架专机均为波音747-8型客机改造而成,型号为VC-25,有会议室、医疗室等设施,安装先进的军事航空电子和通信系统,以及自卫设备,获称“空中白宫”。

波音2018年承接总金额39亿美元的合同,建造两架型号为VC-25B的新“空军一号”,预定2024年交付。但美国国防部今年早些时候说,交付日期可能推迟至2026年。

波音接单时,时任总统唐纳德·特朗普提议改变新专机涂装。但根据一名空军发言人8日所说,研究发现,如果按照特朗普的建议,机腹涂装较深颜色可能影响温度,不符合飞机少数零部件的现行质量标准。(新华社)

黎巴嫩北部 发生森林火灾



6月8日,一架军用直升机在黎巴嫩北部的丹尼耶地区进行灭火作业。

近日,黎巴嫩北部地区发生森林火灾。

(新华社)

一天两份不信任案 日本朝野就参院选举攻防激烈

日本国会众议院9日否决分别针对议长细田博之和首相岸田文雄的不信任动议。围绕定于下月举行的参议院选举,朝野政党展开激烈攻防。

【性骚扰丑闻】

在9日下午举行的表决中,由于自由民主党及其执政盟友公明党在众议院占据绝对优势,针对细田和岸田内阁的两份不信任动议均未通过。

本届国会会期到15日结束。参议院改选竞选活动预计本月下旬开始。在明知无法通过的情况下,最大在野党立宪民主党联合社会民主党8日提出这两项不信任案,意在摆出对决姿态,提振支持者士气,迎战参院选举。

细田现年78岁,曾任内阁官房长官、自由民主党干事长,去年11月出任众议院议长,近来陷入性骚扰丑闻。《文春周刊》杂志上月披露,受害者包括一名女记者和自民

党总部一名女职员。细田称相关报道“毫无根据”。

立宪民主党和社会民主党提出不信任动议的理由主要是细田未能就性骚扰传闻作出说明,及关于众议院选区增减的言论不负责任,认为细田没有资格继续担任议长。

《文春周刊》穷追猛打,8日援引竞选活动收支报告等文件报道,去年10月众议院选战期间,细田竞选团队在选区向11名现任地方议员和5名前地方议员每天支付数千日元现金,作为张贴海报等“劳务费”,涉嫌贿选,违反《公职选举法》。

【“涨价的夏天”】

在野党针对岸田内阁的不信任动议主要拿通货膨胀说事。

日本帝国数据库公司1日发布的调查结果显示,受原材料成本上升和日元大幅贬值影响,日本今年将有超过1万种食品涨价,平均涨

幅13%。其中,4504种商品将在7月以后涨价,日本将迎来“涨价的夏天”。

日本银行即中央银行行长黑田东彦6日在一场演讲中失言,称日本“家庭经济对涨价容忍度正在增加”,引发舆论批评,促使他道歉并撤回这一发言。

立宪民主党在不信任案中称当前通货膨胀为“岸田通胀”,批评岸田内阁面对物价上涨“无为无策”。

自民党方面坚称当前通胀由俄罗斯与乌克兰冲突升级引发。自民党国会对策委员会委员长高木毅9日接受媒体采访时说,内阁施政和国会运转“没有瑕疵”。

近期民意调查显示,岸田内阁所获支持率处于较高水平。不过,自民党内部仍有危机感。对岸田政府而言,能否在参议院选举中扩大议席优势,关系到能否推动修宪。岸田8日要求切实执行上月底通过的2022年度补充预算,应对物价上涨,保障民众生活。(新华社)

意大利百岁老人 换驾照

意大利一名100岁老奶奶日前换得新驾照,又可以继续开车上路了。她坦言,自己的长寿秘诀是“热爱生活”。

据意大利安莎通讯社8日报道,老奶奶名为坎迪达·乌代尔佐,家住威尼托大区布雷甘泽镇,近日在维琴察省一家驾校通过视力检测后,获得一份新驾照,有效期至2024年。

乌代尔佐说,非常高兴能换得新驾照,“自己可以更自由”。她坦言,自己一直开车,“喜欢独立”,这样也能给儿子减少负担。

按照意大利多家媒体说法,乌代尔佐身体健康、精神矍铄,很少吃药,仅偶尔吃些“有助睡眠的药片”。她唯一的遗憾是,自己52岁那年,年长她两岁的丈夫去世。

在乌代尔佐看来,活着就意味着“尽可能享受生活”。丈夫过世后,她常与朋友一起健走,“内心的悲伤缓解不少”。退休后,她加入了一个健走团体,没有落过一次活动。“每周日6点钟,你都可以看到,我在家门前准备出发”。

根据意大利相关法律,意大利80岁以上老人每两年更换一次驾照,需提交身体和心理健康的医疗证明。(新华社)